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http://ogmmateryal.eba.gov.tr

Calisma Defteri

ON s0z
Sevgili Ogrenciler,

Bu calisma defterinde dgretim siirecleri icerisinde kazandiginiz bilgi ve becerileri kullanmaniza olanak
taniyacak cesitli diizeylerde ve yapilarda etkinlikler bulunmaktadir. Bu etkinliklerle hem okulda
islemis oldugunuz konulari tekrar etme hem de akademik gelisiminizi izleme imkani bulacaksiniz. Bu
amacla hazirlanan ¢alisma defterinde yer alan etkinlikler, bilissel alan basamaklarini icerecek sekilde

yapilandiriimistir.

Calisma defterinde bosluk doldurma, eslestirme, coktan se¢cmeli, acik uclu, kisa cevapl madde tipi
etkinliklerinin yani sira bil-bul-¢6z, kelime avi ve sudoku gibi iceriklerle keyifli vakit gecirmenizi
saglayan etkinlikler de yer almaktadir. Ayrica “"Hatirliyor muyum?” béliimiiyle akademik acidan 6z
degerlendirmenizi yapabilecek ve eksik oldugunuz konulari karekodlar araciligiyla tekrar etme firsati

bulacaksiniz.

Alaninda yetkin uzmanlarca titizlikle hazirlanmis olan bu calisma defteri ile akademik gelisiminize
katki sunmayi amaclamaktayiz. Bu calismanin egitim hayatinizda olumlu yansimalarini gérmek

dilegiyle...

GENE?I:IITI'?[?E?RRIFJEMU @ MATEMATIK-11




8 Hatirliyor muyum?

Asagidaki bilgileri hatirlayip hatirlamadiginizi ilgili béliime isaretleyiniz. Puan durumunuza goére

asagidaki karekodlari okutarak konu eksiklerinizi tamamlayiniz.

Diizlemde sabit bir noktaya esit uzaklikta bulunan
noktalar kiimesine ¢ember denir.

Sabit noktaya cemberin merkezi denir ve O ile gdsterilebilir.
Esit uzakligaise cemberinyaricapidenir verile gosterilir.

Kiris Cemberin herhangi iki noktasini birlesti-
B ren dogru parcasina Kiris denir. Merkez-

den gecen kirise cap denir. En uzun kiris

captir. Cap R ile gosterilir.

Cemberin farkli iki noktasindan gecen

dogruya kesen denir.

Cemberle kesisim kiimesi bir nokta olan

dogruya teget denir.

: Cember lizerinde alinan farkli iki nokta arasindaki
cember parcasina yay denir.

0 Cember iizerinde P, Q, R ve S noktalari verilmis olsun.
Bu durumda PSR biiyiik yay ve PQR kiiciik yay olmak

d _
P\/R iizere d dogrusu cemberi iki yaya ayirir. PR ifadesinden

Q anlasilmasi gereken cember lizerindeki kiiciik yaydir.

Ayni diizlemde bulunan C cemberi ve bir d dogrusu verilsin. [OH] L d olmak iize-
re cemberin merkezinin d dogrusuna olan uzakligi |OH| = k olsun. d dogrusunun
cemberin merkezine olan uzakligina gére {i¢ farkli durum olabilir.

o}
:
A L d
A AWB
= d
: d H
H

k>r K=r K<r
Dogru, cemberi kesmez. Dogru ¢cembere teget olur. Dogru ¢cemberi iki noktada keser.
(Nnd=0 ¢nd={H} Cnd={A B}

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

N
/)
\
/)
)

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

U

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan
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Bir cemberde kirisin orta dikmesi merkezden gecer.

Bir cemberde kirisin orta noktasini cemberin

merkezine birlestiren dogru, kirise diktir.

0 merkezli cemberde cizilen [AB] kirisinin orta noktasi H ise
[OH] L [AB] olur.

© Bir cemberde esit uzunluktaki kirislerin cemberin merkezi-

ne olan uzakliklar esittir.

Bir cemberdeki farkl iki kiristen merkeze yakin olan daha
uzundur.
|OE| < |OF| < |AB| > |D(|

Kosesi cemberin merkezinde olan aclya bu cemberin bir
merkez acisi denir.

Merkez aginin dlgiisii, gordiigii yayin dlgiisiine esittir.
m(@) =m(AB) =«

Kosesi cember lizerinde bulunan ve kollari cemberi iki farkl
noktada kesen aclya bu cemberin bir cevre agisi denir.

2a¢ Cevre aginin 6lgiisii, gordiigii yayin 6lgiisiiniin yarisina
esittir.
m(fﬁ) o m(i\—(\) =2a

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum

0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2Puan

U

Kismen Hatirliyorum
1Puan

)

Hatirlamiyorum
0 Puan
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Ayni yayi goéren cevre acilarin élciileri esittir ve ayni yay!
goren merkez acinin 6lciisii cevre acisinin 6lciisiiniin iki
katina esittir.

Capi goren cevre acinin dlgiisii 90° dir.

Kosesi cember lizerinde bulunan ve bir teget ile bir kirisin
olusturdugu aciya teget-kiris aci denir.

Teget-kiris acimin odlgiisii, gordiigii yayin olciisiiniin
yarisina esittir.

m(fC\B) =ae m(ﬁ?) =2a

- Ayni yayi gbren cevre acinin olgiisii, teget-kiris aginin
olciisiine esittir.

- Ayni yayi goren teget-kiris aginin dl¢iisti, merkez aginin
olclisiiniin yarisina esittir .

Siniis Teoremi

Bir licgende her kenarin uzunlugu karsisindaki acinin
siniis degeri ile dogru orantilidir. Bu oranin degeri,
o licgenin cevrel cemberinin capina esittir. R cevrel
cemberin yaricapi ve ABC iicgeninin kenar uzunluklan
a, b, c olmak iizere

a b c
— =——=——=2R olur.
sinA sinB sinC

Hatirliyorum
2 Puan

/)

\

Kismen Hatirliyorum
1Puan

/)

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum

0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirhyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan
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Hatirhyorum
Kdse noktasi cemberin i¢ bélgesinde bulunan kesisen iki 3 Puan

kirisin olusturdugu acilardan her birine i¢ aci denir.
Cemberde bir i¢ aginin 6lgtisti, gordiigi yaylarin olcileri |y cen Hatirliyorum
toplaminin yarisidir. 1Puan

m(AC) + m(BD)
“= 2

Hatirlamiyorum
0 Puan

Kosesi cemberin dis bolgesinde bulunan ve kollari cemberi en az bir noktada ke-

sen aclya dis aci denir. Hatirhyorum
Bir dis aginin dlgiisii, gordiigii yaylarin dlgiileri farkinin mutlak degerinin yarisidir. 2 Puan
A
5 ’ Kismen Hatirliyorum
B <I10| B 1Puan
E
c
> - - e - — Hatirlamiyorum
_ Im(AC) — m(DE)| we |m(DT) — m(AKT)| we |m(DT) — m(DLT)| 0 Puan

2 2

Hatirhyorum l
2 Puan

« Bircembere herhangi bir noktasindan cizilen teget, degme (oo Hatirhyoram j

noktasinda yaricapa diktir. 1Puan
Hatirlamiyorum
0 Puan
Hatirliyorum l
Cembere, disindaki bir noktadan iki teget cizilebilir. 2 Puan 3
Bu tegetlerin gembere degme noktalari A ve Bise [PA]ve | Kismen Hatiriyorum II
[PB] na teget parcasi denir. 1Puan
Hatirlamiyorum
0 Puan j
Hatirliyorum II
Bir cembere disindaki bir noktadan cizilen teget parcala- 2 Puan

rinin uzunluklari birbirine esittir. Kismen Hatirliyorum II
1Puan
|PA[ = |PB|
Hatirlamiyorum
0 Puan

Q
N
m
= o
(@]
p=
-
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0-30
KONUYU TEKRAR ETMELISINiz

. Bir cember ve i¢ bdlgesinin birlesim kiimesine daire denir.

r yaricaph dairenin; cevresinin uzunlugu 2, alani mr2 ile hesaplanir.

Yaricapi r olan O merkezli bir cemberde AB yayinin uzun-
lugu |AB| seklinde gdsterilir. AB yayini géren merkez acl
o olarak secilirse yay uzunlugu, bu yayi géren merkez aci
ile orantili oldugundan

|AB| = 2mr - olur.

a
360°
Bir dairede merkez acinin kollari ve bu aginin gordiigii
yay ile sinirlanan bdlgeye daire dilimi denir. Yaricapi r ve
merkez acisinin 6lciisii olan daire diliminin alani merkez
acinin dlcisii ile orantil oldugundan

a |AB|
360° 2

-r ile hesaplanir.

31-37

38-48

CALISMALISINIZ COK i

Hatirliyorum
2 Puan

/)

\

Kismen Hatirliyorum
1Puan

/)

Hatirlamiyorum
0 Puan

Hatirliyorum
2 Puan

U U

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum
0 Puan

U

Hatirhyorum
2 Puan

l[

Kismen Hatirliyorum
1Puan

/)

\

Hatirlamiyorum
0 Puan

/)

Hatirliyorum
2 Puan

Kismen Hatirliyorum
1Puan

Hatirlamiyorum

0 Puan

OO0 [=]5:[5] ElpssE
= O] E=F
1-4. 5-6. 9-12. 13 - 15.
madde icin maddeler icin madde icin madde igin maddeler igin
karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun
gli&;ﬁl EZ5E =
E;ﬁ [=1 &30k [= s
16. 18 - 20.
madde icin maddeler icin madde icin madde icin maddeler igin

karekodu okutun karekodu okutun

karekodu okutun karekodu okutun karekodu okutun
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http://meb.ai/K3RviV

http://meb.ai/eNCCiN

http://meb.ai/GOcNYB

http://meb.ai/v2IrmR

http://meb.ai/Godd94

http://meb.ai/Gk2Y57

http://meb.ai/U7GMBo

http://meb.ai/eheEhC

http://meb.ai/fZBALh

http://meb.ai/EuKdtJ


Asagida numaralar ile verilen agilari, harf ile verilen acilarla eslestiriniz.

Ceyrek cember

a acisinin dlciisiiniin degeri

115°

105°

ORTAOGRETIM
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10.

.aa DBOSluk Doldurma

Asagidaki ciimlelerde bos birakilan yerlere verilen kelime ve kelime gruplarindan uygun olani yaziniz.

cevre acl en kisa kiris kenari
kosesi iki es doksan capa

aclortay dik merkezinden yarisina

cember teget genis acl sonsuz
Cemberin merkezinden herhangi bir kirisine indirilen dikme, kirisi ............. parcaya ayirir.
Cemberde herhangi bir kirisin orta dikmesi cemberin .................... gecer.
Capi goéren cevre acinin élgiisii ............. derecedir.
Bir cembere herhangi bir noktasindan cizilen teget degme noktasinda .............. diktir.
Teget kiris aci ayni zamanda .................... oldugundan gordigii yayin .................. esittir.
Bir cembere disindaki bir noktadan cizilen tegetlerin arasinda kalan cemberi gérenaginin .................... cemberin

merkezinden gecer.

Bir cember icindeki bir P noktasindan gecen .................. kiris P noktasindan gecen capa ........ olan kiristir.
Karsilikli acilarinin élciileri toplami 180° olan dértgenlerin kselerinden bir .................. gecer.

Cemberin ................ ve .............. yoktur.

Cemberde .................. cap ve yaricap vardir.

GENE(L)I:ATEI]\I?SRRLEJ% MATEMATIK-11
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Coktan Secmeli

Asagida yer alan ¢oktan se¢meli sorulari cevaplayiniz.

1. Asagidaki sekilde O merkezli ceyrek cemberde KLMN
bir karedir.

IMN| = 6 cm olduguna gore ¢cemberin yaricapi kag
santimetredir?

A)6v5  B)3v5 ()2vi0  D)3vi0  E)6V10

2. Sekildeki O merkezli cemberde [AB] ve [CD] kirisleri
veriliyor.

2-|AB| =3-|CD|
|OK| =2 cm ve |OL| = 7 cm dir.
Buna gdre ¢cemberin yaricapi ka¢ santimetredir?

A)9 B) V85 Q) V81 D) 3v10 E) 10

3. Sekildeki O merkezli cemberde [AB] ve [AC] birer kiris
olmak lizere
m(COB) = 116°
m(ABO) = 39° dir.

Buna gore m(ﬁC\A) = a kag derecedir?
A)19 B) 20 a2 D) 22 E) 23

T

P
4. Sekildeki ABC nde m(BAC) = 90°,
IAC| =15 cm, |AB| = 8 cm , |AB| = |BD| ve m{CAD) =a dir.

B ) D =

Buna gore, I-ﬁB nin ¢evrel cemberinin capi kag san-
timetredir?

GENE?I:IITI'?[?E?RREJEMU MATEMATIK-11
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Coktan Secmeli

0 merkezli ve [AB] capl yarim cemberde B, D, C
noktalari dogrusal, |BD| = 3 cm, |DC| = 15 ¢cm ve

|OD] = 3v7 cm dir.
c

A 0 B

Buna gére cemberin yaricapinin uzunlugu kag san-
timetredir?

A)12 B) 6v3 ()10 D) 4V6 E)3v10

Sekildeki cemberde [EB] L [AC] ve A, E, D ve A, B, C
noktalar dogrusaldir.

m(fﬁ)) =30°ve m(ﬁD\C) =70° dir.

Buna gore m(ﬁ) = a kag derecedir?

A) 35 B) 40 () 45 D) 50 E) 55

Sekildeki d dogrusu O merkezli cembere C noktasin-
da tegettir.

[AC] N [EQ] = {F}
m(ﬁC\E) =35° ve m@) =75° dir.

Buna gore m(fO\B) kag derecedir?

A)100 B) 110 () 120 D)130  E)140

8. 0 merkezli yarim ¢ember ABC dik iicgenine E ve D
noktalarinda tegettir.
A

B 0 [

|AE| = 2|EB| olduguna gére

. |AD| = 2|EB|
Il. |BC| = 3|BO|
lIl. [DC| = 4|EB|
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il Qlvell
D) Il velll E)I, 1lvelll

9. Sekildeki ABCD karesinde , [CE], [AB] capli O merkezli
yarim ¢cembere F noktasinda tegettir.

|AE| = 2 cm dir.
D g C
F
E
2
A 0 B

Buna gére |CF| kac santimetredir?
A)6 B)7 (OF:] D)9 E)10

10. Sekilde [BC, O merkezli cembere C noktasinda te-
gettir. A, L, O noktalar dogrusal ve
|AL| = |LO], |AB| = [BO|

Ty

m(0BC) = 20° dir. A

Buna gore m(ﬁ) kac derecedir?

A) 60 B) 70 Q)75 D) 80 E) 90

ORTAOGRETIM
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1.

12.

13.

&— .
Coktan Secmeli

Sekilde O merkezli cember K, L, M ve N noktalarinda
ABCD ikizkenar yamugunun kenarlarina tegettir.

|AB| =16 cm
[DC| = 4 cm dir.

B

Buna gdre ¢cemberin yaricapi ka¢ santimetredir?
A)7 B) 6 Q5 D)4 E)3

0 merkezli ceyrek cemberde ﬁﬁl = 8m cm dir.
B

(0] A
Buna gore [AB] nin uzunlugu kag santimetredir?

A)8 B) 8v2 ()16 D) 16v2 E)16v3

Sekildeki O, ve O, merkezli cemberlerin cevre uzunluk-
lari toplami 24w cm dir. Boyali bélgenin alani 36m cm?
veriliyor.

(&)

Buna gore 0, merkezli dairenin yarigapi kag santi-
metredir?

A) — B)9 0
D)8 E) —

14. 0 merkezli daire diliminde m(fO\B) =60°
|0C| =4 cm, |CB| = 8 cm dir.

0 A

[BC], yarim dairenin ¢api olduguna gore boyali bol-
genin alani kag santimetrekaredir?

A)14n B) 15m C)16m D) 17m E)18m
15. Sekilde O ceyrek cemberin merkezidir.
[KL] L [OA], |OL| = |AL| = 6 cm dir.
B
o L 7 a
Buna gore boyali bélgenin alani ka¢ santimetreka-
redir?
A)12m - 6V3 B) 12m - 123 ()18m-24
D) 24m - 18V3 E) 24m-18

16. Sekilde [AB], [BC], [CD] ve [AD] birer cap olmak iizere
|AB| =12 cm, |BC| = 8 cm ve |CD| = 6 cm veriliyor.

A 12 B 8 C & D

Buna gore boyali bélgenin alani ka¢ santimetreka-
redir?

A) 54m

B) 68m Q) 72m D) 81m E) 108w

ORTAOGRETIM
GENEL MUDURLUGU
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® Acik Uclu Sorular - |

Nazl, dogum giiniinii 19 arkadasiyla kutlamaktadir.

Bu amacla dogum giinii icin yaricapi 15 cm olan bir dogum giinii pastasi yaptirmistir. Hediye takdimi dncesi Nazl, dogum
giinii pastasini 20 yerine 18 es parcaya boldiigiini fark ediyor.

Buna gore

1. Nazli'nin esit bir paylasim yapabilmesi icin kesilen her 18 parcadan kag derecelik merkez aclya sahip parcalar

kesmelidir?
4 N
- J
2. Son durumda bir kisiye diisen pasta diliminin diizlemsel kesiti olan daire diliminin alani ka¢ santimetrekare olur?
4 )
. J

GENE?I;nTi?gggEJEMU MATEMATIK-11




) Beceri Temelli - |

Asagidaki sekilde O merkezli yarim daire seklinde bir paspas ile A ve C noktalarinda bulunan ériimcekler verilmistir.
A noktasinda bulunan ériimcek E ve B noktalarina, C noktasinda bulunan driimcek ise B ve D noktalarina dogrusal aglar
atmistr.

A, B ve C noktalari dogrusaldir ve aglarin olusturdugu AE, AC ve CD dogru parcalan sirasiyla E, B ve D noktalarinda
paspasa tegettir. |CD| = 20 cm ve |AE| = |ED| oldugu biliniyor (Paspasin yiiksekligi (kalinh@i) ihmal edilecektir.).

*A

o

Verilen bilgilere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a) Anoktasinda bulunan ériimcek dogrusal bir sekilde O ve D noktalarina, C noktasinda bulunan ériimcek dogrusal
bir sekilde O ve E noktalarina birer ag atiyor. Her bir 6riimcegin attigi aglarin uzunlugunu bularak bu uzunluklari
asagidaki tabloda uygun yere yaziniz.

Oriimcegin Bulundugu Nokta | Attigi Ag1 Gosteren Dogru Parcast | Agm Uzunlugu (cm)
[AO]
A
[AD]
[cO]
C
[CE]
4 )
\ J

b) Cnoktasinda bulunan driimcek en kisa yollari kullanarak énce B noktasina, sonra B noktasindan E noktasina gidiyor.
Oriimcegin aldigi toplam yolun ka¢ cm oldugunu bulunuz.

4 )

GENE?I:IITI'?[?E?RREJEMU MATEMATIK-11




€  Beceri Temelli- I

Bir trafik lambasinda yandaki 1. Sekil de gériildiigi gibi yaricapi 10 cm olan ii¢ adet es daire (yesil, sar ve
kirmizi isiklar) vardir. Alt ve iist ¢eperleri es olan yarim daire seklindeki trafik lambasinda isiklarin kenarlara
ve birbirlerine uzakhg 4 cm dir (Trafik lambasi ve es dairesel isiklar diizlemseldir.).

Bir dairenin alani, r dairenin yaricapi olmak iizere A = mr? formiiliiyle bulunur.
Bir cemberin ¢evre uzunlugu r cemberin yaricapi olmak iizere C = 2mr formiilii ile bulunur.

1. Sekil

Verilen bilgilere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. Trafik lambasinin isiklari haricinde kalan yiizeyinin alanini bulunuz.

2. Trafik lambasinin ¢eperinin ¢evre uzunlugunu hesaplayiniz.

Trafik lambasinin sinyalizasyonunda meydana gelen hatadan dolayi asagidaki 2. Sekil'de gériildiigii
gibi kirmizi lambanin yarisi, sari lambanin merkez acisi 120° olan daire dilimi ve yesil lambanin
merkez acisi 60° olan daire dilimindeki ledler calismamaktadir. Bu durumda her ii¢ lambanin 151k
verebilen kisimlarinin alanlarini bulunuz.

4 )

CIN)

)
=3

2.5

- J

4. Asagida yer alan 3. Sekil de bir béliimii kirilmis olan sari lamba verilmistir.
|/C—D\| = 5m ve |OD| = 6 cm olduguna gdre kirilmis yiizeyin alanini bulunuz.

- )
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Bil-Bul-(0z

Asagida yer alan bulmaca etkinligini yaparak anahtar kelimeyi bulunuz.

o) ()

)

1T

17

SOLDAN SAGA

1.

Cemberde farkli iki nokta arasinda kalan parcaya
denir.

YUKARIDAN ASAGIYA

1.

Cemberin iizerindeki herhangi bir noktayr merkeze bir-
lestiren dogru parcasidir.

4. Cember ile yalniz bir ortak noktasi bulunan dogrunun 2. Kosesi cemberin iizerinde olan ve kenarlari cemberi ke-
¢ember ile durumudur. sen aclya denir.
7. Kosesi cemberin merkezinde olan aclya denir. 3. Cemberi farkl iki noktada kesen dogruya denir.
8. Diinya pi giinii olarak kutlanan giindiir. 5. Bir iggenin kdselerinden gecen cembere denir.
9. ACI Kosesi cemberin dis bolgesinde olan iki kesen, iki 6. Cemberin farkli iki noktasini birlestiren dogru parcasina
teget veya bir teget ile bir kesenin olusturdugu acinin denir.
adidur.
1. Cemberin icinde herhangi bir noktada kesisen iki kirisin
10. Bir cemberde capi goren cevre acinin olciistidiir. olusturdugu acilarin her birine denir.
12. Diizlemdeki sabit bir noktadan esit uzaklikta bulunan
noktalarin kiimesidir.
13. Cemberin en uzun kirisine denir.
ANAHTAR KELIME

PROOOOOOOQ
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Islem Carpmaca

Islem Carpmacanin Kurallari

1. Islem carpmaca oyunu, 1den 12 ye kadar olan sayilar birer kez kullanilarak oynanir.

2. Tablonun digindaki sayilar, o satir veya siitunda gériilen iki sayinin carpimi olmahdir.

3. Verilen sayilarin tiimii, her satirda iki sayi ve her siitunda iki sayi olacak sekilde tabloya yerlestirilmelidir.

Coziimlii Ornek
1den 12 ye kadar olan sayilar kullanarak asagidaki islem carpmaca oyunu tablosunu doldurunuz.
Harflerin yerine gelecek sayilari bulunuz.

55 sayisini elde etmek i¢in: 5 - 11 yaziniz.
40 sayisini elde etmek icin: 4 - 10 yaziniz.
48 sayisini elde etmek igin: 6 - 8 yaziniz.
9 sayisini elde etmek i¢in: 1 - 9 yaziniz.
A 55 36 sayisini elde etmek igin: 12 - 3 yaziniz. 11 5 55
Bl c 40 14 sayisini elde etmek icin: 2 - 7 yaziniz. 10! 4 40
48 60 sayisini elde etmek icin: 6 - 10 yaziniz. 6 8 48
s 32 sayisini elde etmek icin: 4 - 8 yaziniz. ) ; B
22 sayisini elde etmek i¢in: 11 - 2 yaziniz.
D|E 36 12 sayisini elde etmek icin: 1 - 12 yaziniz. 12| 3 36
F 14 15 sayisini elde etmek i¢in: 5 - 3 yaziniz. 2 714
6032|2212 15|63 63 sayisini elde etmek icin: 9 - 7 yaziniz. 60(32|22|12 15|63

1-12

60

88

o4

40

21

48| 6 | 11 1 42|40 | 90
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CEVAP ANAHTARI

1. ikies . ; 1. D 9. C
aclortayl
2. B 10. B
. ¢ 5 A 2. merkezinden _
1. enkisa, dik 3. A 1. D .
2. F| 6. D L2
3. doksan 8 b 4. E 12. D is
0B 1 E ||, s - cember 5. B B E 2. %r
1. C 5o 9. kenari, kosesi 6. C 14. C
' 5. cevre acl, 0. Kiri 7. E 15. D
kiri
yarisina ? 8. E 16. A
\, J \\ J \\ J \ y
BECERI TEMELLI - | BECERI TEMELLI - Il
1 1. Trafik lambasinin alt ve Ust ¢eperi, capl 28 cm olan iki

yarim daire seklindedir. Trafik lambasinin ortasi, kisa kenari
*A 28 cm ve uzun kenari 48 cm olan dikdortgendir.
DaireninalaniA = mir? = - 14? = 1967 cm?olur.
Dikdortgenin alani A = 48 - 28 cm? olur.
Trafik lambalarinin igerisinde yarigapi 10 cm olan 6zdes (g
C* adet isik haricinde kalan yilzeyin alani,
A =1344+ 1961 — 300m = 1344 — 1041 cm? bulunur.

(BRI \\\\
AU S R
\\t‘\\\‘\\\"\\\
\\\\\\\\\\‘\\r},‘\\\\\\ \
AT AR \\ A \\\ pat. \
A \\\\1\\ .(\ (\

2r

DA B S

E ' o g D /,-.\] 2. Trafik lambasinin altve Ust ceperleri 6zdes iki
yarim daireden meydana gelmistir. Cevre
Oriimcegin ,,AnlglAil_ Agin Uzunlugu uZunIuéu C =TC" 2[‘ = 2 *TC 14’ = 281‘[ cm Olur-
Bulundugu Nokta (EiimanibE (em)
Pargast Yan kenarlarida 2 - 48 = 96 cm bulunur.
A [ao] /s \__/ Trafiklambasinin gevre uzunlugu 96 + 281 cm
vl 02 olur
. [co] 2045 '
[CE] 20417
2 3. Kirmizi lambanin yiizeyi 1001 cm?dir. Isik verebilen yiizeyi
’ 100
* —= = 50mcm? olur.
A . s
Sarilambanin isik verebilen daire diliminin alani
(240 _ 200m
100T == cm?Zolur.

60 360 3

Yesil lambanin 1sik verebilen daire diliminin alani da

SN L N c 2 300 _ 250m
P AL \--)'-u‘\.-\ PO ’*’ 1001 cm
Vava Mgt by 60 3

\\\ \_1\\\ 1\\\ |\\\
\a AR

’
ALy WY \\\\\i\\\\\

E D 4.|CD| =2ﬂr-%=5n cmve
. . m(MAB) = a = 150° olur.
Oriimcegin aldigiyol, e
) Klrllanyuzeylnalanl
|CB| + |BE| = 20 + 325 cm dir. 150 _ 80

m(r? +r2)- ——11 (10% — 62) - s cm? olur.

\————————————————

cm? olur.
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CEVAP ANAHTARI

Anahtar Kelime : TEGETKIRIS

o AnahtarKelime:TEGETKiRS

ISLEM CARPMACA

1-12

12 ) 60
11 8 88
6 9 | 54
4 10 | 40
2 1 2
3 7 21

48| 6 |11 1 4240 |90
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Etkilesimli Kitaplar

Beceri Temelli Kitaplar

Soru Bankasi

Mobil Soru Bankasi ’
3B Modeller ’
TRT EBA TV Lise ’

‘ Dinamik Uygulamalar

YKS Kampi

http://ogmmateryal.eba.gov.tr




